
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/01/2022 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Παραγωγοί λαϊκών αγορών σε απόγνωση λόγω ενεργοποίησης της 

ρήτρας αναπροσαρμογής στο ηλεκτρικό ρεύμα» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από παραγωγούς λαϊκών αγορών απανταχού την Επικράτεια, 
αναστάτωση, απόγνωση και προβληματισμός επικρατεί στις τάξεις των παραγωγών με 
αφορμή τους αυξημένους λογαριασμούς ρεύματος που καλούνται να πληρώσουν. Όπως 
αναφέρουν, με την ενεργοποίηση από την Πολιτεία της ρήτρας αναπροσαρμογής στο 
ηλεκτρικό ρεύμα, βλέπουν λογαριασμούς της ΔΕΗ που κυμαίνονταν 2.000 έως 3.000 ευρώ 
τώρα και χωρίς να έχει υπάρξει μεταβολή κατανάλωσης, να έχουν φτάσει στις 8.000 και 
10.000 ευρώ, ποσά δυσβάστακτα και αδύνατον να πληρωθούν. Με τον τρόπο αυτό η 
παραγωγική διαδικασία για κηπευτικά, φρούτα και προϊόντα που αποθηκεύονται σε ψυγεία 
καθίσταται παντελώς ασύμφορη. Σύμφωνα με την Πανελλαδική Ομοσπονδία Συλλόγων 
Παραγωγών Αγροτικών Προϊόντων Πωλητών Λαϊκών Αγορών, το τεράστιο πρόβλημα που 
προκύπτει με τις νέες επιβαρύνσεις στους λογαριασμούς ρεύματος απειλεί τις αγροτικές 
και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και τη συνέχιση της αγροτικής παραγωγής σε όλη τη 
χώρα και οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια σε οικονομική κατάρρευση το μεγαλύτερο μέρος 
των μονάδων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της αγροτικής παραγωγής. Από τη μια 
ο διπλασιασμός στα τιμολόγια του αγροτικού ρεύματος, από την άλλη ο τριπλασιασμός στο 
κόστος των λιπασμάτων και η αύξηση άνω του 50% στο αγροτικό πετρέλαιο, είναι 
παράμετροι που δεν αφομοιώνονται από την εν γένει οικονομική λειτουργία των αγροτικών 
επιχειρήσεων και φυσικά δεν αντισταθμίζονται από την όποια αύξηση των αγροτικών 
προϊόντων. Σε όλα αυτά δεν υπολογίζουμε τα ποτίσματα που θα αρχίσουν την άνοιξη, που 
σημαίνει ότι το κόστος άρδευσης θα ξεφύγει από τα πλαίσια του λογικού. Οι ιθύνοντες 
οφείλουν να αντιληφθούν ότι με βάση τα σημερινά δεδομένα η παραγωγική διαδικασία σε 
μία σειρά από αγροτικά προϊόντα κρίσιμης σημασίας και μεγάλης εμβέλειας, όπως είναι οι 
δενδρώδεις καλλιέργειες, τα υπαίθρια κηπευτικά και τα προϊόντα που αποθηκεύονται σε 
ψυγεία, καθίσταται τελείως ασύμφορη. Επιτακτική ανάγκη η Κυβέρνηση και τα αρμόδια 
Υπουργεία να συνειδητοποιήσουν το μέγεθος του προβλήματος, να επιδοτήσουν την 
ρήτρα αναπροσαρμογής και να μειώσουν τις υπέρογκες χρεώσεις στους λογαριασμούς 
ρεύματος των Αγροτικών Τιμολογίων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2444

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/1/2022



 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
ενισχύσετε τους παραγωγούς λαϊκών αγορών, ώστε να ανακουφισθούν από τα 
δυσβάσταχτα χρέη στα οποία έχουν περιέλθει; 

 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα εξειδίκευσης για τους παραγωγούς 
λαϊκών αγορών, ώστε να επιδοτηθούν αναφορικά με τη ρήτρα αναπροσαρμογής και να 
μειωθούν οι υπέρογκες χρεώσεις τους στους λογαριασμούς ρεύματος των Αγροτικών 
Τιμολογίων; 
 
3. Συνειδητοποιείτε ότι με την κατεύθυνση που παίρνει η υπόθεση της ρήτρας 
αναπροσαρμογής προμηνύεται να δούμε κομμένο ρεύμα, απότιστα χωράφια και μία άνευ 
προηγούμενου οικονομική εξάντληση των αγροτών που θα παραιτηθούν από την 
παραγωγική διαδικασία με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την αυτάρκεια της χώρας σε προϊόντα 
πρωτογενούς παραγωγής; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




